



Верхняя Пышма, хотя и молодой город по сравнению с некоторыми другими городами страны, но уже имеет богатейшую историю. Своим возникновением она обязана Пышминско-Ключевскому медному месторождению. Третьего апреля (12 марта по ст.ст.) 1854 года управляющий Верх - Исетскими заводами подал в Уральское горное правление заявку об открытии Пышминско-Ключевского месторождения. Эта дата стала днём рождения медного рудника. В том же году в Иванов день была заложена, а в 1856 году введена в эксплуатацию первая шахта – Иоанно-Богословская или Ивановская.

В окрестностях Пышминско - Ключевского медного рудника начал расти посёлок. Строились бараки и домики для горняков и лесорубов. Эти постройки образовали первую улицу посёлка, которая получила название Пышминская (сейчас Сыромолотова). На горных работах в то время были заняты 135 «людей заводских», то есть приписанных к руднику крепостных, да 171 вольнонаёмный, в том числе смотритель рудника, штейгеры, запальщики и прочие «прислужные люди», как их тогда называли.

В 1867 году построен Пышминско-Ключевской медеплавильный завод. Он положил начало металлургической промышленности в Верхней Пышме. К этому времени рудник значительно расширился, была заложена ещё одна шахта – Покровская. Однако не всё шло так гладко, и наступил период спада – в 1875 году прекратил работу рудник, а через три года и завод. Во второй половине 90-х годов 19 века начался подъем медной промышленности по всей России, в том числе на Урале. Бурное развитие приобрела электропромышленность, что вызвало большую потребность в меди. Началось восстановление рудника, закладываются новые шахты. Как только начал работать рудник, пришлось заново строить завод.

По-настоящему Верхнепышминский край преобразился в связи со строительством в 1929 году первенца отечественной металлургии – Пышминского медеэлектролитного завода.

22 февраля 1946 года рабочий посёлок приобрёл статус города и получил название Верхняя Пышма.



ПОСЁЛОК МЕДНЫЙ РУДНИК



**МЕДНЫЙ РУДНИК. ДЕРЕВЯННЫЙ ХРАМ
В ЧЕСТЬ УСПЕНИЯ БОЖИЕЙ МАТЕРИ**



ШАХТЁРЫ МЕДНОГО РУДНИКА



**ПЕРВАЯ УЛИЦА ГОРОДА ВЕРХНЯЯ ПЫШМА -
ПЫШМИНСКАЯ**



Г. ВЕРХНЯЯ ПЫШМА, АПРЕЛЬ 1966 Г.